

省工信厅领导来我区调研

本报讯 (记者 张可馨)

昨天下午,省工信厅副厅长张星来我区调研重点企业生产经营、未来产业发展等情况。区领导沈东、徐俊、叶青陪同调研。

调研组实地走访了江苏创医医疗科技有限公司和智能制造龙城实验室,看展厅、进车间,详细了解企业发展历程、产品开发、平台孵化等情况。调研组对企业和平台发展给予

肯定,鼓励其增强信心,立足自身特色优势,千方百计扩产能、提效能,推动发展再上新台阶。希望企业和平台勇担创新主体责任,在关键技术上实现“从0到1”的突破,同时加快“从1到N”的产业化进程。

随后,调研组围绕武进生物医药产业发展现状召开座谈会,听取平台建设、项目引进、未来规划等情况汇报,强

调要深入学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路,加快构建支持全面创新体制机制,因地制宜发展新质生产力。

调研组指出,今年的政府工作报告提出,建立未来产业投入增长机制,培育生物制造、量子科技、具身智能、6G等未来产业。生物制造是江苏

重点布局的战略性新兴产业,产业机遇与挑战并存、机遇大于挑战。武进要优化政策支持,瞄准国际前沿,深化与高校、科研院所的合作,加速创新链与产业链深度融合。

要更好发挥民营企业创新主体作用,把握机遇、坚定信心、鼓足干劲,勇攀科技高峰,推进原创性、引领性科技攻关,大力推动做强做优。要构筑产业森林,聚焦基因与

细胞治疗、高端医疗器械、合成生物等领域,有效对接各类创新资源,吸引更多优秀人才和项目落户武进,推动产业集聚壮大、速成气候。

相关板块、部门要加大企业服务力度,把解决问题作为检验营商环境的重要标尺,针对审评审批、市场开拓等方面的堵点难点,精准施策、精准问需、精准服务,让企业安心创业、放手创新。

区领导实地督查牛塘镇市容环境整治工作

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午,区委副书记、区长恽淇丞带队实地督查牛塘镇市容环境整治工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,久久为功、持续发力,下足绣花功夫,深化精细治理,实现城市环境品质提升。

在长虹西路与湖滨北路交叉口,恽淇丞一行骑共享单车沿长虹路高架桥下向西而行,深入牛塘镇漕溪村,沿途仔细查看了景观绿化提升和村庄周边、道路沿线的垃圾清理、河道整治、村容村貌改善提升等情况,并就存在问题现场提出整改要求。他指出,以骑行方式深入村庄了解民情,既能更细致地发现问题,也能及时掌握和体会群众的迫切需求。要坚持问需于民、问计于民、问效于民,着力解决好群众的“急难愁盼”,让城市更美好。

在随后召开的高架沿线市容环境整治工作推进会上,恽淇丞指出,人民城市人民建、人民城市为人民,市容环境事关群众生活品质和城市

发展环境。属地及相关部门要提高认识、形成共识,扎实推进市容环境整治工作,通过城市更新打造良好发展生态,导入高端产业业态,吸引高端人才集聚,为牛塘镇高质量发展注入强劲动力。

要突出重点、抓住关键。坚持问题导向,点、线、面齐发力,针对沿线存在的乱堆放、乱搭建、乱占用等问题,逐一科学制定整改方案,加大力度集中攻坚,全方位、无死角开展环境卫生整治工作,推动城市环境面貌不断改善、持续向好,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

要加强组织、形成合力。相关部门要协同联动,层层压实责任、层层传导压力、层层抓好落实,整合各方资源,按照“时间表”“路线图”扎实推进;要建立健全常态化管理机制,加强日常巡查监管,确保市容环境整治见成效、出效果。同时,要加大宣传引导力度,广泛发动群众参与,共同打造干净整洁、文明有序的城市环境。

区人大常委会领导走访挂钩联系“一镇一村一校”

本报讯 (记者 史莲寅)

昨天上午,区人大常委会主任石伟东前往牛塘镇,走访挂钩联系“一镇一村一校”,了解乡村振兴、人大代表之家作用发挥、教育等方面情况。

在牛塘镇丫河村,石伟东一行详细了解该村集体经济发展、党群服务中心功能设置等情况。近年来,丫河村先后与江苏城乡建设职业学院、武进工院达成合作,在无人机参与基层治理、人才技能培训等方面均有特色成果。石伟东充分肯定丫河村在集体经济发展、基层治理等方面取得的成

绩,希望该村要加强党的领导,整合各项职能,合理利用好党群服务中心这一平台阵地,凝聚各方优势和力量,切实为百姓解难事、办实事。人大代表要发挥主体作用,广泛密切联系群众,开展人大协商活动,解决群众关注的热点、难点,践行全过程人民民主。

2024年10月,牛塘镇人大代表之家在青云园党群服务中心嵌入式成立,集会议、宣教、接待、活动等功能于一体,可开展选民接待、立法调研、述职评议等活动,是

全镇各级人大代表履职尽责的“阵地”、联系群众的“桥梁”、学习交流的“家园”。石伟东指出,牛塘镇将人大阵地嵌入青云园,将该平台功能进行整合利用,实现了平台的可看可用、共建共享共用。希望牛塘镇切实利用好阵地,做到活动搞起来、代表聚起来,不断提升人大代表的政治能力、履职能力、联系群众能力,助推牛塘镇经济社会高质量发展。

石伟东一行还走访调研了江理工附属牛塘实验学校,了解传统文化传承、食堂安全等情况。

区政协开展常委会协商课题调研座谈会

本报讯 (记者 吴梦婷)

昨天上午,区政协主席、党组书记郑政平带队开展区政协“擘画低空经济新蓝图,赋能未来产业新高地”常委会协商课题调研座谈会,深入分析研究我区低空经济发展的现状、机遇和挑战,集思广益、献计献策。区领导叶青、张光铖,区政协党组成员、秘书长夷建良参加活动。

座谈会上,区发改局汇报了我区低空经济产业发展情况、面临的问题和有关意见建议;武进国家高新区管委会、常州西太湖科技产业园等板块、部门以及部分政协委员代表作交流发言。

郑政平指出,低空经济作为新质生产力的典型代表,正以其巨大的发展潜力和广阔的应用前景,成为推动经济高质量发展的新引擎。各常委会协商课题调研组成员要主动加强调查研究,多谋创新之策、

多行务实之举,为助推我区低空经济高质量发展添砖加瓦。

郑政平强调,要深学细研,通过“委员读书”“专家讲堂”等形式,聚焦细化政策配套、低空经济产业链培育、空域管理改革试点、新型应用场景开发等关键领域深入学习研究;要采取灵活多样的调研方式,组织龙头企业“深度访谈”,深入初创企业“蹲点调研”,组织科研机构“联合座谈”,全面收集政策信息、市场需求、障碍堵点、技术发展趋势研判等方面的第一手资料,为产业发展提供详实的参考和依据,并结合武进基础优势,形成具有战略性、前瞻性和可操作性的建言成果。

会前,与会人员还前往小域智能、应龙卫星和中联航空等3家产业链企业进行现场调研,实地感受我区低空经济的发展成效。



区重点民生实事项目学府东苑三期保障性经济适用房项目位于武进国家高新区,规划建设安置房29幢2102套,主要用于武进国家高新区庙桥片区的拆迁安置,分三期实施。目前,项目一期已交付,二期主体已封顶,预计年内交付。

重点项目
进行时

陆新 徐晶玮 摄